
 

 
 

  
CMC – Езиково обучение за студенти 

 
CMC (Communicating in Multilingual Contexts – Общуване в многоезична  среда) има за цел да помогне 
на студентите да подобрят езиковите си  умения, за да могат да се възползват от възможностите за 
обучение  в чужбина. Проектът използва новаторски материали за обучение,  изработени в 
сътрудничество с шест университета от шест държави –  Италия, Нидерландия, Португалия, Словакия, 
Испания и Обединеното  кралство. Езиковите умения стават все по-необходими за висшето 
образование и  са от съществено значение за студентите, които искат да пътуват и учат  в Европа. 
Европейските програми за обмен признават нуждата от за- силване на междукултурното общуване и 
от насърчаване на културното  многообразие и затова е важно студентите да отговарят на стандарти- 
те, задължителни за приемащите университети. Освен това, добрите  езикови умения ще помогнат 
на студентите максимално да оползотво- рят времето, прекарано в чужбина. Потенциалните 
студенти по програмите за обмен имат достъп до ин- тернет сайт, съдържащ мултимедийни 
материали за езиково обучение  на шест езика на базата на подхода Content and Language Integrated  
Learning (CLIL). Нивата на езиковите умения са свързани с Общата евро- пейска езикова рамка, както 
следва: A1/A2 (нидерландски, португал- ски, словашки); B1/B2 (италиански); В2 (английски, 
испански). Курсовете имат за задача да създадат у студентите необходимите меха- низми за 
справяне в академичните, езикови и културни обкръжения на  държавите, в които те искат да учат. 
Посредством редица задачи и дей- ности, съдържащи предизвикателства, студентите биват 
поставени в  шест реални ситуации в един студентски кампус (бюрото на програмата  Сократес, 
езиковият център, банката, кафето, студентското сдружение  и туристическата агенция), както и в 
места с културно значение в и  около университетския град или район. СМС получи Европейски 
етикет  за езици за 2006 г. като признание за успеха на проекта в насърчаване- то на езиковото 
обучение и преподаване.  
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